

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

103 издания 36-й № 103 (6277)

Воскресенье, 28 августа 1966 года

Цена 2 коп.

Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопросы дальнейшего развития физической культуры и спорта в стране.

Коммунистическая партия и советское правительство постоянно уделяют большое внимание развитию физической культуры и спорта. В Программе КПСС, принятых на XXIII съезде КПСС, физическая культура и спорт рассматриваются как одно из основных средств воспитания советского человека, гармонично сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.

В последние годы в развитии физкультурного движения достигнуты определенные положительные результаты. Вместе с тем уровень физической культуры и спорта не отвечает возросшим требованиям, а физкультурное движение не в полной мере используется в воспитательной работе.

На предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и учреждениях физкультура и спорт не носят массового характера. В школах и высших учебных заведениях не уделяется должного внимания массовой физкультурной работе, повышению спортивного мастерства учащихся.

Придавая большое государственное значение физической культуре, как одному из важнейших элементов коммунистического воспитания человека, ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, партийные комитеты и исполкомы Советов депутатов трудящихся, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Центральный совет Союза спортивных обществ и организаций СССР улучшить руководство физкультурным движением, как важным участком воспитательной работы среди молодежи, определить конкретные меры по дальнейшему развитию физической культуры и спорта с тем, чтобы физическая культура стала более активным средством воздействия общества на формирование морального и духовного облика советского человека, способствовала его всестороннему гармоническому развитию и высокопроизводительному труду, сохранению на долгие годы крепкого здоровья и творческой активности, подготовке к защите Родины.

Советское физкультурное движение должно носить подлинно общенародный характер, базироваться на научно обоснованной системе физического воспитания, последовательно охватывающей все группы насе-

ния, начиная с детского возраста.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским, физкультурным и хозяйственным организациям поручено обеспечить внедрение физической культуры и спорта на каждом предприятии, в учреждении как неотъемлемой части мероприятий по повышению производительности труда, профилактике заболеваемости, созданию условий активного отдыха рабочих и служащих. В этих целях рекомендуется организовать систематические занятия трудящихся различными видами спорта, создать физкультурные группы для лиц среднего и старшего возрастов, ввести производственную гимнастику, больше проявлять инициативы в создании спортивных и туристических баз, туристско-оздоровительных лагерей, домов рыболова и охотника.

Общеобразовательная и профессионально-техническая школа должна являться основой физического развития подрастающего поколения. Задача школы — привить учащимся необходимые знания и навыки по физической культуре, массовым видам спорта и на этой основе обеспечить всестороннее физическое развитие и укрепление здоровья школьников.

Советам Министров союзных республик, Министерству просвещения СССР предложено установить в 1967—1969 гг. во всех сельских восьмилетних школах должность учителя физической культуры, возложив на него, кроме учебных занятий по физической культуре, проведение внеклассной физкультурной работы. Предусматривается также увеличить с 1967 года ассигнования на спортивно-массовую работу, приобретение спортивного инвентаря и оборудования в школе. Во всех классах всех типов школ вводятся два урока физической культуры в неделю.

Органам народного образования поручено расширить в школах и училищах внеклассную спортивно-массовую работу, при непосредственной связи ее с учебным процессом по физическому воспитанию; организовать занятия по физической культуре с учащимися, отнесенными по состоянию здоровья к специальной медицинской группе; совместно с министерствами здравоохранения союзных республик ежегодно рассматривать итоги работы по физическому воспитанию и укреплению здоровья учащихся.

В высших и средних специальных учебных заведениях предложено создать необходимые условия для регулярных

занятий студентов и учащихся физической культурой и спортом.

Соответствующие организации обязаны определить перечень спортивных сооружений, необходимых для начальной, восьмилетней, средней школы и профессионально-технического училища в зависимости от количества учащихся и принять меры к созданию в течение двух-трех лет при школах и училищах спортивных баз и городков, обеспечивающих выполнение программ по физическому воспитанию.

Рекомендуется поощрять строительство спортивных сооружений силами студентов и учащихся на общественных началах, выделяя учебным заведениям необходимые строительные материалы, механизмы и транспорт. Высшим и средним специальным учебным заведениям, училищам профтехобразования разрешено кооперировать и использовать средства, остающиеся в распоряжении учебных заведений от доходов за работы, выполненные на хозяйственных началах, для создания и расширения спортивных сооружений и оздоровительно-спортивных лагерей. Установлено, что учебные заведения-новостройки должны сдаваться в эксплуатацию с предусмотренными для них спортивными сооружениями.

Особое внимание обращается на лучшее использование имеющихся спортивных сооружений. В дневное время сооружения, оборудование и инвентарь должны предоставляться школам, училищам, техникумам в бесплатное пользование, а вузам на льготных условиях, для проведения уроков физической культуры и спортивно-массовой работы. При этом организации,

(Окончание на 3-й стр.)

Победа хлеборобов

25 августа колхозы и совхозы нашего района выполнили государственный план хлебозаготовок. При задании 1.610 тонн в закрома Родины отправлено 1.632 тонны зерна.

Наибольший вклад в досрочное выполнение плана продажи зерна государству внесли колхозы «Светлый путь», «Большевик», «Сила», совхоз «Красный фронтовик».

Досрочное выполнение плана продажи хлеба Родине — достойный ответ тружеников села на решения XXIII съезда КПСС.

Сверхплановая продажа хлеба продолжается.

Вести с полей

Половина льна на стлищах

Теребление «северного шелка» мы закончили в сжатые сроки. Помогли нам в этом механизаторы. Так, льнотеребилщик Олег Волков за короткий срок убрал в бригаде 16 гектаров льна. Остальные 22 гектара посевов убирались вручную. На ручном тереблении особенно хорошо поработали колхозницы Екатерина Соловьева, Мария Гершенюк, Любовь Кондратьева и другие.

Доход от льна во многом зависит не только от своевременной уборки, но и от дальнейшей его обработки. Льноводы бригады стараются не упустить время, чтобы в ближайшие дни закончить обмолот льна, а соломку отправить на стлища.

Сейчас на стлища в бригаде уже отправлена добрая половина льносоломки.

Д. Дмитриев, бригадир первой комплексной бригады сельхозартели «Красное Заречье».

СВОЕВРЕМЕННО

Людей в шестой бригаде, руководит которой А. С. Федоров, не так много. Поэтому, когда начиналась уборка, был брошен призыв: все на поля!

Вышли на поля и молодые, и люди преклонного возраста. Несмотря на то, что надо было заканчивать заготовку кормов, жать озимые, сушить зерно и сдавать его государству, проводить озимый сев, бригада вовремя справилась с уборкой льна. Сейчас весь лен с площа-

ди 30 гектаров обмолочен, льносоломка разостлана.

Льноводы бригады с каждого гектара получили почти по 5 центнеров семян.

— По нашим подсчетам, — говорят льноводы, — и волокна будет получено не меньше. Ведь соломка-то попала под августовские росы.

Г. Козлов, директор совхоза «Красногородский».

Сев в разгаре

Первенство на озимом севе удерживают полеводы четвертой бригады, возглавляет которую Антонина Трофимова. При плане 85 гектаров сев проведен на 60 гектарах. Качественные семена высеивались в хорошо обработанную и удобренную почву (кроме органики, на каждый гектар внесено по

два центнера калийных удобрений). Сейчас механизаторы ведут пахоту льниц, чтобы в ближайшие дни закончить сев.

Всего по колхозу посеяно 160 гектаров из плана 300.

И. ВАРСУКОВ, председатель колхоза «Ленинский путь».



Водопровод в колхозе

На центральной усадьбе колхоза имени Любимова недавно вступил в строй водопровод. Вода подведена не только к мастерской, но и в дома колхозников.

Работа выполнялась коллективом объединения «Сельхозтехника».

А. ДМИТРИЕВ.

Новое пополнение

Шестнадцать выпускников педагогических вузов приехали работать первым секретарь райкома партии А. Ф. Козлов.

Им были вручены почетные грамоты и адреса. На августовском совещании учителей их тепло поприветствовал директор школы А. Ф. Козлов.

Победителю — Красное знамя

Ежегодно проводится общественный смотр работы районных санэпидстанций. Среди санэпидстанций области по итогам работы за минувший год Опочечская заняла первое место. Ей

А. ПРИПУТЕНКО, главврач санэпидстанции.

Подарок детям

Много трудностей испытывали дети отдаленных деревень от Причинской восьмилетней школы в зимнее время и весеннее половодье. Теперь этого не будет. К началу учебного года в эксплуатацию вступил интернат. В нем можно жить тридцать школьников.

ДЛЯ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 августа этого года установил праздник «Всероссийный день работников сельского хозяйства». Его решено праздновать ежегодно во второе воскресенье октября.

финал

района ДСО... в предвечерье... сыгранным... пытались по... ли, наиболь... : 10 из 12... первое место... футболистам... титул чемпио... команд ДСО... победителей... и будет про... тятрября.

Цементьев, райсовета «Урожай».

дешево

ми окнами, окрашенные облицован- тичом, уже внимание. удобен и попадаешь с каминном. ская. Спра- в стелу и продук- жей и кух-

домов из плит для провали эс- Т. Рейн и диазначены работников изготовлять анди Теха- лошадь до- х метра. ность де- Две-три ставить все о сборки. ТАСС).

УРЫГИН.

почке

ый фильм ПЬКО

19 и 21 час.

ный

фильм БАЗАН

нием Опо- бетонных

у: кладов- ники, бетон- лектрик.

ублей в ме- страция.

КОНТОРЕ

по заго- (оклад 67

адресу: ннина, 27.

постройкой игородного глашению. Федоровой там же.

этаж)

коррес- ора, отде- 77, бух-

те.

ж 7147.

АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ ПАРТГРУПП

Каждого коммуниста радует и воодушевляет ленинский творческий подход ЦК КПСС к изучению и решению сложных проблем коммунистического строительства. Последние Пленумы ЦК КПСС внесли много нового в жизнь советского общества. Первичные партийные организации, выполняя задачи, выдвинутые партией, совершенствуют формы и методы партийного руководства, делают их более четкими и действенными.

На правом фланге борьбы за крутой подъем сельского хозяйства, в проведении политической и организаторской работы среди колхозников и рабочих совхозов, в повышении авангардной роли коммунистов в труде занимают партийные группы.

При сложившихся условиях укрупнены бригады. Они стали основной производственно-хозяйственной единицей сельскохозяйственной артели. Центр организационно-партийной и политической работы переместился в бригаду.

В районной партийной организации созданы и работают 58 партийных групп. Многие партийные группы оказывают помощь первичным парторганизациям в проведении организаторской и агитационной работы, воспитыва-

ют у колхозников и рабочих сознательное, коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности, ведут борьбу с отсталыми взглядами и настроениями.

Действенными помощниками партийных бюро являются партгруппы партийных организаций колхозов «Путь к коммунизму», «Урожай», «XXI партсъезд», совхоза «Калининский» и других.

Поучителен пример работы партгрупп в парторганизации колхоза «Путь к коммунизму». Здесь их работа проходит в тесном контакте с советами бригад. Все назревшие вопросы решаются сообща.

Однако в ряде партийных организаций (колхозов «Красный Октябрь», «Сила», «Ленинский путь») партийные группы работают безынициативно, а партийные бюро мирятся с таким положением.

Наступает период отчетно-выборных партийных собраний в первичных партийных организациях. Секретари парторганизаций, где есть партийные группы, должны заранее побеспокоиться, чтобы прошли отчеты партгрупп перед коммунистами. Надо также решить вопрос о дальнейшей деятельности партийных групп. Важно, чтобы секретари первичных партийных организаций и парт-

группы уяснили основные обязанности партгрупп и круг их деятельности.

Основа деятельности партгрупп — живая работа с людьми, политическое воспитание масс трудящихся. Сила партийной группы — в организованности, сплоченности, примерном отношении каждого коммуниста к труду.

Поэтому партгруппе целесообразно в начале месяца, на основании общего плана работы, составить свой рабочий план. Главным в этом плане должно быть глубокое и всестороннее разъяснение колхозникам и рабочим политики КПСС и Советского правительства, организация борьбы за досрочное выполнение принятых социалистических обязательств.

Для этого предусматривается проведение политинформаций, бе-

сед, громких чтений газет, оформление наглядной агитации. Указывается, кто из коммунистов отвечает за организацию и проведение запланированных мероприятий. По мере необходимости коммунисты партгруппы собираются на непродолжительное время для обсуждения итогов работы. Хорошо бы пригласить сюда членов партийного бюро парторганизации, так как могут возникнуть вопросы, решение которых зависит от администрации.

А когда договорились, надо действовать энергично, настойчиво, сообща. В партгруппе должна быть

крепкая дисциплина и высокая требовательность, умение находить дорогу к сердцу каждого члена. Кто оказался в затруднительном положении, — дать совет, разобраться, никогда не уходить острых, трудных вопросов. Больше советов и прислушиваться к предложениям и советам.

Все, что делает, над чем работает партийная группа, партгруппа записывает в дневник. Таким образом, роль партийных групп в жизни коллектива велика. От того как они будут работать, во многом зависят хозяйственные успехи.

П. АЛЕКСЕЕВ
инструктор РК КПСС

В передовом колхозе имени Жданова Покровского района Орловской области большое внимание уделяется наглядной агитации.

На стендах, выставленных на улицах и в Доме культуры, расклеиваются о рубежах колхоза на пятилетку, о том, что дали

колхозу решения мартовского Пленума.

Здесь же можно узнать, какая бригада идет впереди, кто добился высокой выработки в полеводстве и животноводстве. На снимке: один из стендов на улице колхоза. Фото И. Рабиновича.



С августовского совещания учителей

ЗА ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

25 августа учителя района собрались на традиционное августовское совещание. На нем шел разговор о состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательной работы в школах в свете решений XXIII съезда партии. С докладом выступила заведующая районом А. А. Сайкалова.

— Большие задачи намечены XXIII съездом партии по дальнейшему развитию народного образования, повышению общеобразовательного уровня населения, — говорит докладчик. — В течение пятилетия нам предстоит завершить в основном всеобщее среднее образование, увеличить более чем вдвое число учащихся в школах и группах с продленным днем и почти в полтора раза — число учащихся в школах рабочей и сельской молодежи.

В прошлом учебном году в осуществлении всеобщего в районе достигнуты определенные успехи: план по всеобщему образованию выполнен. Но нельзя сказать, что здесь все обошлось без недоработок. Допускался отсев учащихся в восьмилетней школе № 1, городских № 4 и № 2, Матюшкинской средних школах. Неудовлетворительно был проведен учет детей в микрорайоне Варьгинской восьмилетней школы.

Первого сентября около девяти тысяч детей и подростков сядут за школьные парты. Необходимо позаботиться о том, чтобы ни один учащийся не бросил школу в течение учебного года. Дети, живущие далеко от школы, должны быть определены в интернаты. Надо организовать в школах горячее питание, продумать вопрос регулярного подвоза учеников на занятия. Ряд школьных интернатов подготовлен к приему учащихся. Готовы они полностью в Духовской, Райковской, Щемелинской, Глубоковской, Анкудиновской, Норкинской школах.

Многие педагогические коллективы школ добились стопроцентных результатов в учебно-воспитательной работе. 1965—66 учебный год закончили с полной успеваемостью Кротовская, Якушевская восьмилетние и 32 начальных школы. Высокой успеваемости добились пед-

коллективы Норкинской, Притчинской, Покровской, Ильинской восьмилетних, Глубоковской средней, Опочечкой школы-интерната и Красногородской школы-интерната № 1, базовой и начальной № 1. 239 учителей добились полной успеваемости. Из 45 учителей средней школы № 2 20 закончили учебный год без второгодников. Из года в год добиваются высоких результатов в работе коллектив Опочечкой педучилища. Из 116 выпускников нынешнего года 75 закончили на 4 и 5 и шесть человек с отличием. Из 314 учащихся переводные экзамены на 4 и 5 выдержали 215 человек. Успеваемость на конец года составила 98,6 процента.

Преподаватели П. К. Николаева, Г. А. Леонов, Е. С. Виногова, И. В. Егорова, Е. И. Иванова, З. С. Предя являются подлинными мастерами педагогического труда.

Качество знаний школьников — основная проблема, требующая основательного решения. Однако анализ уроков в школах свидетельствует, что индивидуальная работа с учащимися по устранению пробелов в знаниях проводится недостаточно. Это приводит к массовому выставлению текущих отрицательных отметок.

Докладчик приводит примеры низкого методического уровня проведения уроков отдельными учителями.

Многие учителя, продолжает тов. Сайкалова, накопили богатый опыт совершенствования учебного процесса, повышения культуры и эффективности педагогического труда. Среди них учительница Опочечкой восьмилетней школы № 1 В. Т. Васильева, завуч Красногородской школы-интерната № 1 П. Ф. Быстров, учительница этой школы Н. Л. Козлова, учителя Дуловской начальной школы Капиталина Ивановна и Никандр Алексеевич Платоновы. Их уроки отличаются четкой организацией, большой продуманностью, насыщенностью.

Одним из важнейших факторов является значительное усиление совместной работы школы, семьи и общественности в

воспитании детей и молодежи. В этом отношении поучителен пример Райковской и Покровской восьмилетних школ, где много внимания уделяется привитию учащимся любви к сельскохозяйственному труду, повышению качества трудового воспитания. Райковская школа, например, в течение трех лет занимает одно из первых мест по опытнической работе на пришкольном участке и по цветодовству.

Важную роль в привитии любви к сельскому хозяйству играют пришкольные участки. Хорошими они являются в Притчинской, Анкудиновской, Норкинской, Глубоковской школах. Однако есть и такие, где вместо культурных растений растут сорняки. Заросли сорняками пришкольные участки в Теребенской, Красногородской средней и школе-интернате № 1.

В ряде школ сложилась определенная система воспитания учащихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Интересные встречи, беседы у костра, пионерские сборы проводятся в Красногородской школе-интернате № 2, в ленинских комнатах средней школы № 2, Опочечкой школе-интернате, Духовской.

Не только о положительном опыте в проведении учебно-воспитательной работы говорилось на совещании. Анализ и критике подвергались недостатки, промахи в этом деле.

Проведение воспитательной работы немисливо без активного участия комсомольских и пионерских организаций. Там, где умело направляют работу эти организации, результаты налицо. Примером могут служить Анкудиновская, Красногородская школа-интернат № 1, Опочечкая школа-интернат и некоторые другие.

XXIII съезд партии подчеркнул, что в предстоящем пятилетии будут сделаны новые шаги в преодолении существенных различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом. В осуществлении этих задач многое должно сделать учителя.

— Учителя — активные пропа-

гандисты идей партии, — сказал директор Глубоковской средней школы В. А. Маслеников. — Их задача глубоко довести до сознания решения съезда и задачи пятилетнего плана до каждого учащегося. В нашей школе эта работа проводится совместно с комсомольской и пионерской организациями. Учителя, историки, географы, литературы проводят беседы по материалам съезда и пятилетнего плана с учащимися 5—9 классов, они организуют встречи с передовиками производства, просмотр кинофильмов, экскурсий.

Труд — создатель материальных благ. Он имеет большое значение в воспитании школьников. Этой теме посвятила свое выступление учительница биологии Райковской восьмилетней школы З. П. Федорова. На пришкольном участке ученики работают звеньями по 5—6 человек. Каждое звено отвечает за выращивание той или другой культуры, выполняет все работы, начиная от обработки почвы и кончая сбором урожая. Это воспитывает у учащихся самостоятельность и ответственность за порученное дело.

Ученические бригады получают высокие урожаи на своих участках. В прошлом году мы получили в пересчете на гектар по 200 центнеров картофеля и по 800 центнеров капусты.

Ученики собирают много цветочных семян. Цветы с пришкольного участка пошли на село и в другие школы.

Об улучшении качества преподавания предметов в школе, использовании наглядных пособий, технических средств, проведении лабораторных опытов и воспитательной работы со школьниками рассказал директор Анкудиновской средней школы П. И. Елисеев. Он высказал критические замечания в адрес района, который часто отрывает директоров на открытые уроки в конце четверти. А это нарушает планы работы в школе. Плохо заботятся в районе и об обеспечении школами и необходимыми материалами для проведения ремонта в школах.

Заведующая учебной частью Теребенской школы Л. Н. Его-

рова рассказала о связи учащихся общеобразовательной школы и заочной, о едином планировании этой работы. При школе работает консультант. В прошлом году занималось 17 человек, трое из них закончили среднюю школу и получили аттестаты.

Ныне при консультанте будет заниматься 15 учащихся. Занятия с ними проводятся индивидуально, за каждым закреплен учитель. Учащиеся общеобразовательной школы помогают заочникам. Для занятий с ними выделен класс, а в школе оформлен уголок заочника. Там же уголки оформлены в колхозах «Организатор» и «Родина».

Учащиеся-заочники принимают участие в школьных вечерах. На традиционную линейку, посвященную началу учебного года, мы всегда приглашаем заочников. Их мы считаем членами нашего школьного коллектива.

— Работа пионерских и комсомольских организаций в школах определяется не количеством проведенных мероприятий, а результатами, — сказал секретарь РК ВЛКСМ В. Скрибин. — Во многих школах в этом году она проводилась целенаправленно, интересно. Это в Анкудиновской средней, Красногородской школе-интернате № 1, Опочечкой школе-интернате и других. Однако в некоторых школах комсомольская и пионерская работа в загоде. Мало уделяется внимания спортивной работе.

Преподаватель математики средней школы № 3 В. П. Иванов обратил внимание учителей на качественные показатели работы.

Методист детского сада Р. В. Спиридонова рассказала, каким путем проводится работа в садике по подготовке детей к школе. Она остановилась также на слабой связи между воспитателями детского сада и учителями начальных классов.

О привитии гигиенических навыков школьникам рассказала в своем выступлении за поликлинику И. В. Вольский.

На вопросах связи народного музея со школами района остановился Г. И. Иванов.

В обсуждении доклада приняла участие М. М. Степанова, секретарь РК КПСС.

В
О МЕР
ФИЗ
Окончание. П
пользующиеся
обязаны прин
их обслужива
бесплатное по
коллективами
тивных соревн
Определены
шению квалиф
физкультуры,
физического в
ров и других
физической к
В 1967 году
Государствен
ордена Ленин
ской культуры
култет у
тренерских и
кадров с пост
том до 300 ч
республиках
ные и межко
срочные курс
квалификаци
кадров. Мин
щения и нар
союзных ре
создать в и
пленования
повышения
подавателей
тания.
Признано
средоточить
реждений на
ших социоло
ческих, псих
ко-биологиче
сных проб
культурного
спортивного
ми наук С
динских в
ми педагог
рекомендуют
ное участие
занных про
научно-иссл
ститут фи
преобразует
научно-иссл
ститут физи
Партийн
союзным,
физкультур
предложено
к массово
спортивной
обеспечить
венных ин
зателей ф
развитие
для сельск
спорта, ре
спортивных
хозах, со

МЕРЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

сооружениями, принимаем участие в обслуживании. Разрешено посещение детскими коллективами отдельных спортивных соревнований.

Определены меры по повышению квалификации учителей физкультуры, преподавателей физического воспитания, тренеров и других специалистов в области физической культуры и спорта. В 1967 году открывается при государственном центральном институте физкультуры в Москве факультет усовершенствования тренерских и преподавательских кадров с постоянным контингентом до 300 человек. В союзных республиках создаются областные и межобластные краткосрочные курсы для повышения квалификации физкультурных кадров. Министерства просвещения и народного образования союзных республик обязаны создать в институтах усовершенствования учителей систему повышения квалификации преподавателей физического воспитания.

Признано необходимым сосредоточить усилия научных учреждений на изучении важнейших социологических, педагогических, психологических, медицинско-биологических и организационных проблем массового физического движения и роста спортивного мастерства. Академии наук СССР, Академии медицинских наук СССР, Академии педагогических наук СССР рекомендуется принять активное участие в разработке указанных проблем. Центральный научно-исследовательский институт физической культуры преобразуется во Всесоюзный научно-исследовательский институт физической культуры.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и физкультурным организациям предложено усилить внимание к массовой физкультурной и спортивной работе на селе, обеспечить подготовку общественных инструкторов и организаторов физической культуры, развитие наиболее доступных для сельской молодежи видов спорта, регулярное проведение спортивных соревнований в колхозах, совхозах и районных

центрах, тесно сочетая эту работу с деятельностью культурно-просветительных учреждений.

Местные органы обязаны расширить строительство в колхозах, совхозах, районных комплексах спортивных площадок, стадионов и других спортивных сооружений с учетом ассигнований профсоюзов, исполкомов, совхозов и организаций, потребительской кооперации. Сельские клубы должны строиться, как правило, со спортивными залами и площадками.

Спортивным организациям и ведомствам поручено принять конкретные меры по развитию массового спорта, воспитанию спортивных резервов; созданию детских и молодежных спортивных школ, а также школ высшего спортивного мастерства; подготовке разносторонне образованных тренерских кадров; усилить требовательность к работникам и спортсменам за выполнение поставленных задач.

Министерству здравоохранения СССР предложено расширить использование физической культуры в лечебно-профилактической работе медицинских учреждений; улучшить врачебный контроль за занимающимися физической культурой и спортом; увеличить сеть врачебно-физкультурных учреждений, кабинетов лечебной физкультуры при поликлиниках; повысить подготовку студентов медицинских вузов и врачей по вопросам использования средств физической культуры в лечебно-оздоровительных целях.

Обращено внимание на необходимость повышения роли Советов депутатов трудящихся в развитии массовой физкультурной и оздоровительной работы среди трудящихся и учащейся молодежи, прежде всего по месту их жительства. Советам депутатов трудящихся поручено рассмотреть вопросы о строительстве и использовании имеющихся спортивных сооружений с тем, чтобы они являлись, независимо от ведомственной принадлежности, центрами массовой физкультурной и оздоровительной работы каждого района и микрорайона; об упорядочении использования средств, отчисляемых от квартплаты на культурно-массовую и спортивную работу. Рекомендовано производить при необходимости их централизацию в пределах микрорайона, района, города.

Предусматривается расширение прав министерств, исполкомов Советов депутатов трудящихся, учебных заведений, колхозов, профсоюзных, физкультурных и досаафовских организаций в осуществлении благоустройства и оборудования существующих, а также строительство новых спортивных сооружений за счет нецентрализованных источников, предназначенных на строительство социально-культурных учреждений, в том числе и на основе объединения средств нескольких учреждений или организаций.

Госстрою СССР предложено совместно с ВЦСПС, Центральным советом Союза спортивных обществ и организаций СССР и ЦК ДОСААФ разработать перечень спортивных сооружений, обязательных к строительству при комплексной застройке и реконструкции городов и промышленных предприятий-новостроек, утвердить новые типовые проекты спортивных сооружений. Установлено, что оборудование и ввод в эксплуатацию спортивных сооружений в микрорайонах и жилых массивах должно производиться одновременно с вводом жилых домов.

В целях развития производства и повышения качества изделий для занятий физической культурой, спортом и туризмом и улучшения торговли спортив-

ными товарами поручено Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам, производящим спортивный инвентарь, принять меры к расширению производства и улучшению качества спортивного и туристского инвентаря, одежды и обуви. Признано необходимым создать Главное управление по производству спортивных изделий — «Главспортпром» и Всесоюзный проектно-технологический и экспериментально-конструкторский институт по спортивным и туристским изделиям.

Министерству торговли СССР и Центросоюзу предложено улучшить оптовую и розничную торговлю спортивными и туристскими товарами; расширить сеть специализированных магазинов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание на то, что осуществление мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта невозможно без широкого развития самостоятельности масс физкультурников, инициативы профсоюзных и комсомольских организаций, значительного улучшения организаторской работы спортивных организаций, эффективного использования выделяемых средств и существующей материальной базы.



Колхоз «Сила» успешно выполнил годовой план продажи молока. Надой молока в среднем на корову возрос нынче по сравнению с прошлым годом более чем на 300 килограммов.

Самый большой вклад в производство продукции внесли доярки Хрулевской молочнотоварной фермы.

На снимке: доярки Хрулевской фермы А. Федорова, А. Егорова и З. Семенова.

СЕМЬЯ ТРУДОЛЮБИВЫХ

Добрыми делами славится в колхозе «Память Ильича» семья животноводов Семеновых. Живет эта семья в деревне Залужье, работает на молочнотоварной ферме. Анна — дояркой, а Михаил — пастухом.

Хороши нынче надои в группе животных, закрепленных за Анной Семеновой. В июле от многих коров она надаивала по пуду молока. Сейчас средний надой на корову около 10 литров.

Ни разу доярки фермы не жаловались на своего пастуха. Михаил скот пасет старательно, строго соблюдает установленный распорядок дня.

За добросовестное отношение к порученному делу передовой пастух премирован именными часами. Несколько раз он получал денежные премии.

Скоро в Залужье вступит в строй новый коровник. В нем основные трудоемкие процессы будут механизированы.

— Работать станет еще легче, — говорят супруги Семеновы. — А коль так, то и надои станут еще выше. Уж мы-то на новой ферме постараемся, не подкачаем.

С. ГИРО.

с. Красногородское.

ЮНОСТЬ — ЦАША ОЩОРА

Каждый из нас, кончая школу, на первых порах испытывал чувство неопределенности. Куда пойти? Кем быть? Где работать?

Правление и партийная организация нашей сельхозартели решили помочь юношам и девушкам найти свое призвание сразу, чтобы впоследствии они не сказали: профессию выбрали не по душе.

Дети тружеников нашего колхоза учатся в Глубоковской средней и Щемелинской восьмилетней школах. Поэтому мы установили тесную связь с педагогическими коллективами этих школ.

Неверно было бы думать, что всю свою работу со школьниками мы сводили только к такому призыву: «Идите в колхоз и больше никуда». Нет. Тот, кто из выпускников решил идти учиться дальше, желаем им успехов.

Наряду с этим, безусловно, думаем и о завтрашнем дне своего колхоза. Рабочих рук в артели пока недостаточно. Но кому, в чьи руки передать хозяйство через год, два? Тогда-то и потребуются

смена. А готовить ее нужно сейчас.

Прошло два месяца, как выпускники текущего года стали самостоятельными людьми. Самостоятельными в полном смысле этого слова. Они уже работают в колхозе и каждый из них получил первые зарплаты. Разные дороги выбрали наши юноши и девушки. Одни пошли на фермы, другие — в поле, третьи — сели за рычаги трактора. Так, выпускники Глубоковской школы Дмитрий Лукин и Анатолий Степанов сейчас водят «Беларуси». Работают на очесе «северного шелка». Их смело можно поставить в пример старым механизаторам.

Людмила Гаврилова заведует Лобовской библиотекой.

Раиса Максимова закончила Опочецкую среднюю школу № 4. Она получила направление в Велюковский сельскохозяйственный институт. Тамара Черницкая после окончания Щемелинской школы будет учиться в Идрицком зооветтехникуме.

Большая армия молодежи

прибыла в полеводство. Это Анатолий Груздецкий, Николай Михайлов, Иван Дроздецкий, Александр Никитин, Николай Евдокимов, Зина Иванова, Анатолий Решетов, Виктор Павлов и другие. Работают они с задором.

Чтобы молодежь могла повысить общеобразовательный уровень, для нее открыта вечерняя школа. Есть где и отдохнуть — в колхозе работают несколько клубов. Что касается их жизни, то здесь хозяева молодежь. Пусть зажигают свой юный огонек, проявляют инициативу, а старшие товарищи всегда придут на помощь. В домах колхозников — электрический свет, радио, хорошая мебель, мотоциклы. Жизнь меняется с каждым днем.

А меняют ее люди. Такие, как Михаил Трофимов, который окончил Себежское училище механизации и сейчас управляет трактором. Александр Иванов в прошлом году работал прицепщиком, а нынче пасет дойное стадо...

Не уходят из родного края и демобилизованные воины. Например, Геннадий Трофимов, Александр Иванов, Анатолий Яковлев, Виктор Федоров и Виктор Михайлов до армии водили тракторы. В прошлом году они возвратились в колхоз. Сейчас работают на своих машинах. А Виктор Егоров после демобилизации взялся пасти дойное стадо.

Велика семья нашего колхоза. Но мы приветствуем новое пополнение. Всем дано право выбрать себе специальность по душе, каждому колхоз предоставит рабочее место.

И. АНДРЕЕВ,
председатель колхоза
«Урожай».



Замечательно трудится в первом году пятилетки свинарка колхоза «Вперед» Анна Федорова Иванова. В первом полугодии из группы закрепленных за нею животных было сдано государству 280 свиней. Вес каждого животного составил 93 килограмма. Сейчас она вместе со своей подругой А. П. Коренковой также откармливает большую группу свиней. Суточные привесы животных высокие. На снимке: А. Ф. Ивановна.

БОГАТЫ недра нашей земли. И одно из богатств — уголь. Его добывают в Донбассе и Кузбассе, Караганде и на Печоре. Колоссальные залежи черного золота в Сибири и Казахстане.

Угольная промышленность — важная отрасль народного хозяйства. От успешной ее работы в значительной мере зависит развитие черной металлургии, химии, энергетики, а также обеспечение населения и коммунально-бытовых учреждений топливом. И хотя угля есть такие могучие «соперники», как нефть, газ, гидроэнергия, черного золота стране нужно еще очень много.

В нынешнем пятилетии партией принимаются меры, чтобы быстрее развивать угольную промышленность.

Сегодня шахтеры и шахтостроители вместе со всеми советскими людьми будут праздновать День шахтера, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года.

Как отмечалось на XXIII съезде КПСС, одна из актуальных задач новой пятилетки — ликвидация дефицита в топливе, особенно в европейской части страны. Ускоряется дальнейший рост нефтяной и газовой промышленности. За минувшее семилетие добыча угля увеличилась у нас на 82 миллиона тонн, среднемесячная производительность труда горняков за это время поднялась на 26 процентов.



Советские шахтеры своим трудом вносят весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Они встречают свой праздник, полные творческих сил и

энергии. Нет сомнения, что задание партии — дать Родине столько черного золота, сколько необходимо — будет с честью выполнено.

Советы хозяйкам

Чтобы неразделанная мороженая рыба (за исключением наваги) быстрее оттаяла, залейте ее холодной водой и бросьте туда щепотку соли (чайную ложку на литр). Рыбу разрезанную и тем более филе размораживать таким способом нельзя: она теряет вкус.

Если перед тем, как жарить рыбу, вы посолите ее и дадите 10—15 минут полежать, чтобы соль впиталась, рыба не будет крошиться.

Положите на сковородку вместе с маслом очищенную и порезанную ломтиками картофелину — она впитает неприятный рыбный запах.

Рыбу можно варить с головой, достаточно удалить глаза и жабры. А вот жарят рыбу обычно без головы.

Если вы собрались сварить великим крупную щуку, камбалу или треску, залейте ее холодной водой и доведите до кипения. Мелкую и порезанную на

куски рыбу кладите сразу в кипящую воду, иначе она пересохнет. И в том и в другом случае убавьте огонь, как только вода закипит. Не забудьте: мороженую рыбу можно класть только в холодную воду.

Посуду из-под рыбных блюд тщательно протрите промокающей бумагой или бумажной салфеткой, ополосните холодной водой, а затем вымойте теплой водой с мылом. Можете сбавить чайную ложку нашатырного спирта, уксуса или сухой горчицы.

Вилки и ножи не будут пахнуть рыбой, если перед мытьем потереть их кусочком масла или свежей корки лимона.

Очень нежна и сочна сельдь, которую после разделки 30—40 минут вымачивали в молоке.

Рыбные консервы кладите в суп не раньше чем за 10—15 минут до окончания варки.

Раньше считали, что рыбу нужно жарить только на сливочном масле. Но сливочное масло теряет при этом многие полезные свойства. Лучше пользуйтесь растительным, а перед самой подачей на стол полейте готовую рыбу растопленным сливочным маслом — оно придаст ей особенно нежный привкус.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

Внимательный почтальон

— Вам письмо! А вы получите, пожалуйста, свои газеты.

С такими словами ежедневно обращается к жителям села почтальон Женя Константинова.

Эта светловолосая, загорелая девушка почтальоном работает давно. Ко всем своим обязанностям она относится добросовестно.

Почту доставляет в каждый дом всегда вовремя, без опозданий.

На вопрос, нравится ли вам профессия почтальона, она, не задумываясь, мне ответила: «Да. Я довольна своей работой и стараюсь приносить людям радость».

А если в некоторых семьях некому прочитать письмо, они не волнуются. Женя всегда прочтет такие родные для них строчки. О новостях в газетах она тоже не забывает рассказать. Всегда у нее на все хватает времени.

И каждый раз она слышит «спасибо», сказанное ей за хорошее отношение к людям и заботу о них.

А. Федотов.

Лобовский сельсовет.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ

ВЫСТУПЛЕНИИ

„Время позаботиться о людях“

В заметке под таким заголовком, опубликованной в газете 5 августа, говорилось о том, что в швейном цехе № 2 Красногорского промкомбината очень тесно и не созданы необходимые условия для рабочих.

Главный инженер Красногорского промкомбината И. Кошнев сообщил редакции, что заметка, опубликованная в газете, справедлива.

Расширить производственные площади в швейном цехе № 2 нет возможности. Подходит к концу изготовление проектно-сметной документации на строительство двухэтажного здания швейного цеха, который будет отвечать современным требованиям швейного производства. Его строительство начнется в 1967 году.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтер и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Себежская районная типография управления по печати

Заказ 1298

Тираж 7147

Поступайте в наш техникум

Труженики сельского хозяйства Опочецкого района, как и все советские люди, борются за успешное выполнение планов текущего пятилетия.

Однако нынешние хозяйства, насыщенные передовой техникой, не могут управляться на глазок, по-старому.

Только специалисты, вооруженные знаниями экономики сельскохозяйственного производства, эксплуатации новой техники, способны двигать дело вперед.

Неизмеримо возрастает роль руководителей среднего звена, являющихся основой успешной работы хозяйств. Вот почему в каждом колхозе, совхозе отделеции «Сельхозтехники», райэлектросетях должны быть дипломированные техники-механики и техники-электрики. Поэтому насущной задачей является обучение лучших производственников заочно (без отрыва от работы). Как показывает опыт, такие специалисты, знающие хорошо производство и изучившие теорию, являются наиболее ценными.

Долг каждого руководителя четко определить потребность хозяйства в специалистах и с помощью общественных организаций отобрать достойных лиц для заочного обучения. Одновременно необходимо создать все условия для нормальной учебы заочников, как наиболее трудной формы учебы, совмещаемой с работой на производстве.

Псковский сельхозтехникум является старейшим учебным заведением нашей области. Он уже выпустил свыше 2500 тысяч специалистов. Вряд ли найдется в нашей области такое хозяйство, где ни работал бы наш выпускник.

Выпускники техникума работают директорами совхозов, председателями колхозов, главными инженерами колхозов, совхозов, объединения «Сельхозтехника».

Наш техникум готовит заочно техникумов-механиков и техникумов-электриков. Для поступающих на первый курс с 7—8-летним образованием срок обучения 4,5 года. Лица со средним образованием принимаются на третий курс и обучаются 2,5 года.

Техникум располагает хорошо оборудованными учебными мастерскими, лабораториями, учебными кабинетами.

Для облегчения учебы и меньшего отрыва от производства учащиеся могут получать консультации и сдавать экзамены за I и II курсы, не выезжая далеко, а при Опочке педучилище.

Сейчас техникум проводит набор на 1966—1967 учебный год. Принимаются лица, работающие в сельскохозяйственном производстве и в других предприятиях, связанных с сельским хозяйством.

Имеющие 7—8-летнее образование принимаются на первый курс и сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (письменно и устно). Лица со средним образованием сдают экзамены по рус-

скому языку и литературе (сочинение) и математике (письменно и устно).

Заявления и документы принимаются в отделе кадров районного управления сельского хозяйства или отсылаются в техникум по адресу: г. Псков, 5, сельхозтехникум, заочное отделение.

К заявлению нужно приложить подлинник документа об образовании, автобиографию, три фотокарточки, справку о состоянии здоровья и направление от хозяйства со справкой о работе.

Приемные экзамены при наличии группы свыше 20 человек будут проводиться в Опочке при педучилище или в ноябре 1966 года в техникуме.

По всем неясным вопросам следует обращаться в отдел кадров районного управления сельского хозяйства или прямо на заочное отделение в техникум.

Приглашаем всех желающих работников сельскохозяйственного производства к нам учиться.

Р. ХАТИМСКИЙ,

методист заочного отделения Псковского сельхозтехникума.



РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ.

Фотоэюд А. Иванова.

С

Завтра первый урок позовет учеников в классы. Около школы сидят. Каждый год вторым являлись учителя. Сравниванием они пишут. Как и в уроках учителя средней школы ученики будут слово, побуждая к самостоятельному литературных их учеников. Красногородского № 1 Н. Н. Кор Советскому передать наш му поколению человечества, поискам знаний, мунистической. Наступающим является первым летки, годом прешетий XXI области просвещен фундамен образования. должен быть д. вень знаний который поз. продолжать среднее образ. бенно тщатель. тодов работы Школы в этом готовиться к

У

В хороше урожая четв рую возглав. Здесь, напри сан и разост щади в три. вся озимая. ддать гектар. косовица яр. Убирая бригады не нении запа. Сена, к при 150 тонн и вается и си.

па

То перв. Хозяйск будущем у «Красный ровано пос. мых. Каз органичес. Сейчас посеяно б. ров. Высоко механизат екой брига. А. Михай ревыполн. высоком в. вой поле. но озимы.